

长沙工程机械及配套件产业产值超两千亿 关键零部件超7成省外购买 工程机械产业为何长期“跛脚”

11月26日,2015中国挖掘机行业年会在徐州召开。中国工程机械工业协会会长祁俊做行业形势分析报告时指出,国内包括挖掘机在内的不少工程机械产品销量今年前3季度出现较大跌幅。这一言论引起了省内众多工程机械配套件企业的关注,因为众多工程机械产品销量下降,势必会对配套件销量产生影响。

长沙虽然是中国最大的工程机械生产制造基地,但工程机械配套件产业还十分弱小。就在刚刚落幕不久的2015中国(长沙)国际工程机械配套件博览交易会上,11亿元总交易额中,外省企业抢走了大部份份额。湖南配套件行业为何长期落后?行业发展该如何破局?

■记者 甄荣 胡锐
通讯员 任怡 王志杰 实习生 赵洁 刘倩



业内人士建议,本土企业可以向智能化生产等方向突围。

建议

把握契机 关注市场需求

近几年中国工程机械行业形势低迷,今年市场需求仍在萎缩,企业间的竞争愈发激烈。中国工程机械工业协会工程机械配套件分会秘书长贾晓雯认为,从卖产品向卖服务延伸应当是行之有效的方法之一。要发挥企业的自身优势,为用户提供系统解决方案,包括前期项目设计、安装调试、维修检修等运行服务,特殊物流和设备融资等延伸服务,由一次性卖产品彻底转变为长期提供服务;要围绕提供系统解决方案和远程在线监测服务,运用大数据手段,全面整合企业资源,实现智能化生产。

“随着国家实施‘一带一路’战略,区域基础设施合作面临重大机会。这项战略不仅会对外成套工程行业注入新动力,也会促进配套件行业转型升级和进一步发展。”贾晓雯指出,整机配套市场过度饱和,产品卖到哪里去?这是大多数配套件生产企业最期待解决的问题。配套件企业要转变思路,开拓细分市场。比如未来几年,掘进机械和海洋工程机械市场需求巨大,相关配套件市场需求也会迅速增长。如果配套件能进入这一市场,就能解决产品销路问题。

【现状】机械巨头多,配件行业弱

2014年,长沙工程机械及配套件产业产值突破2000亿元,全市工程机械规模以上企业100多家,并拥有三一重工、中联重科等世界工程机械百强企业。“巨头”林立的同时,长沙工程机械配套件产业还十分弱小。据调查,长沙工程机械产业大部分行业利润被进口零部件占据。湖南配套企业的产业层次和技术含量低,高新技术和名牌产品少,布局分散,供货时间长,供货不稳定,难以准时生产与迅速回应市场。

湖南配套件企业发展相对落后,导致长沙工程机械的很多关键零部件,如发动机、液压件、变矩器,70%以上需要从省外、国外购买,影响产业安全和产品附加值的进一步提升,成为长沙工程机械产业发展的短板。

11月上旬举办的工程机械配套件博览交易会吸引了来自美国、德国等10多个国家和地区的近300家参展商参展。但参展商多是外地企业,湖南本地配套件企业不仅数量少,而且规模普遍不大。

【窘境】买配件得看卖家脸色

几年前,长沙经开区几家工程机械主机企业远赴德国,要求某厂家增加配件供应量。德国厂商说:“我们一年只生产这么多配件,你要增加供货,等着吧。”

送钱给别人,还要看别人的脸色,这让长沙经开区的决策者们陷入深深的反思。此后不久,长沙经开区制订了详细的工程机械、汽车零部件产业发展规划,出台了一系列优惠政策。但整体而言,长沙配套件发展和徐州等地相比还有较大差距。

“湖南工程机械主机企业对配套件需求偏少,是导致配套件行业发展相对滞后的重要原因。”

中国工程机械工业协会信息工作委员会秘书长周贤彪表示,“没有规模化的需求,本地也就难以出现规模化的配套件生产企业。”

“江苏徐州、山东临沂等老工业基地发展工程机械的历史比湖南要早。”周贤彪介绍,在这些工业基地里,推土机、起重机等土方机械产量很大,加上这类机械对配套件的需求很大,因此配套件企业在当地的发展比湖南更早也更大。“湖南本地虽然大量使用土方机械,但因为这类机械大多由外地生产,因此配套件市场也被外地企业占领。”

198元血糖仪和50元试纸免费发放 报名电话:0731-83389600

热烈庆祝厚德仁长沙旗舰店盛大开业

长沙市糖尿病患者马上拨打0731-83389600报名,免费领取向红丁教授讲座门票一张,免费领取198元血糖仪及50元试纸一盒。仅限500个名额,额满即止!

今日聚焦

长沙首个“糖尿病健康管理中心”成立

得了糖尿病怎么办?血糖忽高忽低怎么办?近日,长沙首家“糖尿病健康管理中心”正式挂牌成立,引发糖友和社会各界高度关注。

据了解,该机构由中华糖尿病协会、中国医促会等五大协会组成,全称为“厚德仁营养健康联盟”,这也是我国首个针对糖尿病、心脑血管病等慢性病的专业防治机构。目前已在全国建立410家连锁店,整合了全国30余家三甲医院的优势医疗资源,向红丁、马方、赵之心、张晔、刘玄重等100余位顶级专家,开展免费讲座义诊,深受糖友喜爱,尤其是其推行的“非药物降糖”方法,短则两三天,长则一周,即可帮助糖尿病患者实现血糖平稳,被誉为新型的“糖尿病院外管理”模式。

12月4日,厚德仁旗舰店将落户长沙,届时,中华糖尿病协会会长向红丁将莅临长沙讲座义诊,还可获得千元健康礼包,值得每一位糖友期待!



12月4日,“糖尿病五驾马车”创始人莅临长沙市为广大糖友“把脉义诊”

向红丁,医学博士导师,现任中华糖尿病协会会长、北京协和医院糖尿病中心主任等职,历经30多年糖尿病临床治疗,由他提出的“三五防糖理论”,已帮助全国超过数十万“糖友”平稳血糖、改善并发症。

向红丁教授多次在中央电视台、湖南卫视、云南卫视等电视节目中做讲座,以其渊博的知识,通俗易懂的语言,深入浅出的糖尿病病理及防治方法讲解,深受广大糖尿病患者喜爱。目前向红丁教授主编的糖尿病《三五防糖法》已由金盾出版社出版,并被列为

“国家健康教育系列丛书”。

12月4日,向红丁教授将亲临长沙,如果你是一位糖尿病患者,只要拨打0731-83389600报名,即可与卫生部首席糖尿病教育专家向红丁教授零距离,聆听权威专家讲解如何科学防治糖尿病。

仅限500个名额!长沙“糖友”抓紧报名 免费见专家,免费领取198元血糖仪和50元试纸

长沙市糖尿病患者请于今日8:30至17:30之间,拨打电话0731-83389600报名,前100名报名成功者,即可免费获得中华糖尿病协会提供的以下健康援助:

- 1、免费领取价值498元向红丁教授“三五防糖法”讲座门票一张。
- 2、免费领取198元高档血糖仪一台及50元试纸一盒。

- 3、免费提供胰岛功能检测一次。
- 4、免费“心脑血管肾足”全身并发症体检一次。
- 5、符合条件糖友,可申请成为中华糖协会会员,接受中华糖协专家团终身健康指导服务。

报名电话:0731-83389600

■郑重声明:本次活动是由厚德仁营养健康联盟、中华糖尿病协会联合主办,资助项目

不收取任何费用,望广大糖友相互告知!

